

导言:自1971年以来,枣庄学院已走过风风雨雨的47个春秋。47年来,一代又一代莘莘学子对枣院怀着深情与期盼,盼望最亲爱的母校、盼望所有的枣院人都有着辉煌而灿烂的明天。

五月,一个榴花飘香的时节,我们敬爱的母校——枣庄学院迎来了她47周岁的生日。学校秉承“兼爱、尚贤、博物、戴行”的校训,不断提高教学、科研、育人、管理水平,努力实现学校科学发展、创新发展、又好又快的发展方向;明确着立足枣庄,服务山东,面向全国,

芳华枣院 一生情愫

走向世界的办学目标。十万余名枣院学子从这里离开,如今枣院人的身影遍布海内外各地。

学校的前身为1971年建立的枣庄市教师进修学校,1977年招收第一届普通专科学历生,1984年经山东

省人民政府批准成立枣庄师范专科学校,2004年5月经教育部批准改建为全日制普通本科院校,更名为枣庄学院。现在学校已拥有文学、理学、法学、工学、管理学、教育学、历史学、艺术学等八大学科

门类93个专业,其中本科专业55个。学校积极推进向应用型大学转型发展,以产教融合,校企合作引领应用型人才培养模式改革,先后成立了“中兴通讯学院”“曙光大数据学院”。从1971年的酝酿

到1984年的初现雏形,1999年的蓄势待发到2004年全新启航,枣庄学院至今已经历了近半个世纪的风雨沧桑。学院坚持“以学生为本、以教师为主体,内涵提升、质量立校,科技强校、服务地方,错位发展、特色办学,扩大视野、国际化办学”的办学理念,成为莘莘学子所向往的学校。一路风雨,一路成长,欣喜的是一代代枣院人都不忘初心,砥砺前行,去追逐远方的自由和梦想。

校训:兼爱尚贤 博物戴行
校风:厚德明道 敬慎固本

枣院我想对你说:

大概是命运的选择,让我在最美好的年纪遇到了你,枣院。在枣院生活了近一年,最深刻的记忆便是每天清晨在文科楼背书的学子们,每次看到他们那样努力,感触总是很深,所以自己对待学业也从不敢懈怠。我来到这里收获了许多,现在最珍惜的就是身边那些值得深交的朋友们。人们说青春就是用来回忆的,希望当未来回忆起大学生活,我的记忆总是美好的,记忆中每一条路都有阳光,每一张脸都带着笑容。枣院,生日快乐。

——2017级经济与管理学院 贾雨

记得刚收到枣院录取通知书的时候,内心便有了对大学生活的憧憬和期盼,当然也有一丝对未知的担忧。但当自己真正生活在这里的时候,却在不知不觉中深深地爱上了枣院儿。从一餐二餐三餐四餐再到小西门一条街,各种各样的小吃恐怕四年都吃不完。最喜欢的就是校园里的环境了,还记得三四月的时候学校里的花儿竞相怒放,让我记忆最深的便是综合楼后那片白梨花了,“呼入一夜春风来,千树万树梨花开”的景象便也不过如此吧!对于我们来说,学校是我们的另一个家,不仅有很多朝夕相处的同学伙伴在,更有丰富多彩的社团等文体



活动丰富校园生活。大学四年的日子不会重来,与伙伴们在一起的时光更是似水流年。希望我们的枣院能够在未来的日子里人才辈出代代强,为社会和国家培育出更多优秀人才,创造新的辉煌!

——2017级食品科学与制药工程学院 丁子扬

来到大学已接近一年,我深切地感悟到:大学不是幻想,不是梦想,更不是妄想,而是我们伟大的

理想。只要我们为之奋斗,为之拼搏,总有一天我们会满载而归!那时你会听到枫叶流丹,你会看到金菊在笑,你会闻到硕果飘香,因为你到了收获的季节!我从官微上了解到,今年五月十七号是枣院的47周岁生日,47年来风风雨雨、历经沧桑,我为母校感到自豪,同时作为一名普通的大一学生,祝愿我们的母校更加辉煌、再创佳绩。

——2017级城市与建设工程学院 刘洋

四年之久,我曾踏遍学校的每个角落。我依然记得当时来到学校时的初衷,是因为学校考研率很高,学习氛围特别棒,所以选择了这所学校。四年让我对枣院产生了十分留恋的感情。平日里最爱来学院的图书馆,因为图书馆给我带来了浓郁的学习氛围,感受到了安静而又融洽的学习氛围。四年来我对母校的回忆是总温馨而美好的,最后祝母校生日快乐,感激母校的栽培,

让我和母校道一声再见!

——2014级传媒学院 张瑞敏

我是两年前被调剂过来枣院学院的,经过两年的历练,我开始喜欢上枣院,尤其是它的学习氛围,浓厚的书香味道充斥在学校的每个角落。我是一名音乐生,平日里喜欢待在琴房练琴,在静谧的环境中,感受琴声带来的优雅,陶冶着我们的情操,一首首优美的曲子,道出我们对学习的尊重,学校的热爱。在学校47岁生日之际,祝愿枣院学子学业有成、再创佳绩,希望着枣院新校区越办越好,积历史之厚蕴,展宏图、谱华章,不断为社会输出更多的应用型人才。

——2016级音乐与舞蹈学院 赵远

去年迎着缕缕秋风,我携梦踏入枣院大门,从开始顶着炎炎烈日挥汗走过了军训关,到现在的带着阵阵欣喜,迎来了五月校园庆。与大多数同学一样,我在学校的官微上看到了关于枣院生辰的推文,期间也通过其他方式了解过学院的历史。了解越多感触便越深,对枣院的感情也日益加深。又是新的一岁,真心祝福枣院吹响时代号角,争创一流学校,让莘莘学子,感受明天的希望,在历史的沧桑中更趋馨香。

——2017级传媒学院 孔德润
(学生记者:冯丽同 吴杰 赵文振)

年轻,就要背起行囊

——记传媒学院大一学生刘建东

5月11日晚,刘建东背着双肩包,踏上了独自一人的南京之旅……

享受一个人的旅行

“我喜欢旅行。”传媒学院刘建东在接受采访时说,开学以来,利用七天长假、三天短假、偶尔的双休日的空闲,他已经去过青岛、上海、北京、南京等城市。

“高中的时候就有想法,翻那些自驾游地图,光是看着图心里就想马上订了车票。”高中毕业,没了堆积成山的作业束缚,时间充裕起来,他的旅行蓝图也提上了日程。“在目的地的选择上,主要看假期时间,挑去的地方就比较随机了,比如前几天注意到郑州这个地方,我没去过,而且听说很不错,正好接下来有个端午节,就可以在这个假期去逛逛。”

我们平时在刷朋友圈微博的时候,总会被一波波美颜轰炸,而刘建东的QQ空间、朋友圈却鲜少分享旅行的图片或者感受。刘建东说,“我出行基本上都是自己去,一个人穿过长街小胡同,坐在高校的草地、秦淮河岸边发呆,很享受这个过程。

旅行中拍摄的照片都留下来,有空翻着自己看,就挺满足的。”

“越走越觉得自己很渺小”

3月5日,迎来了寒假开学后第一个三天小长假,刘建东将此次出行目的地定在了上海。“上海的生活节奏很快,连电梯都很快。在看中国平安金融大厦那些灯光的时候,大家会觉得很漂亮,都在拍照。我当时有一种很强烈的感觉,这就像围城一样:外面的人想进去,里面的人想出来,那时候已经晚上八九点钟了,其实你看到的那些亮眼的,都是有人加班的结果。”

“越走越觉得自己很渺小。”每次旅程结束,告别灯红酒绿的不夜城,刘建东告诉学生记者,“这时候我头上就悬着三个大字——回庄了。落差感真的非常大,但是换个思维方式,大城市资源多,相应的消费也高。我在枣庄呢,消费低,就能攒下钱来出去看看。”

有趣的灵魂,都在路上

“有过做义工的经历,感觉就

相当于实习,在店里光是听客人的故事,就能知道很多你本来不知道的东西。”刘建东说,如果只是窝在宿舍,能给你讲的人就很少,更难遇见有趣的人和事。

回忆起在威海做义工的那段时光,刘建东说,“遇见过精神病院的医生,其貌不扬,但是跳舞跳的很好,很受女孩子欢迎。也有开火车的,平时说话自带一股相声味,经常逗乐我们,有时候他还会给我们分享火车局内部的事情。阿杜非常喜欢骑自行车旅行,他的皮肤也因为常常在外面晒的黝黑,自己骑着自行车环游台湾岛,还骑行去过漠河。他们就是没有好的语言去把自己的故事描绘出来,如果能写的好,绝对会是一本很有意思的书。”

“做义工的小伙伴们经常在一起聊天,来自全国各地的人,分享着不同的经历故事。有时候一聊就到了凌晨一两点,然后我们干脆不睡了,拎着炭炉去沙滩上撸串,聊天等着日出。”刘建东晃了晃自己的手机,他说他现在依旧保持着联系,分享着各自的故事。

成为更优秀的自己

“大学是一个适合旅行的非常好的阶段,如果大学不出去,以后可能也没机会了,甚至对于绝大多数人来说以后真的一丁点机会都没有了。”当学生记者问起,日后想从事什么职业时,刘建东说,“我希望能找一个自由性相对高的工作,这段时间工作赚钱,下一段时间就可以休假出去玩。总不能依靠啃老自己去玩,我们本身处在这个社会之中,就该为这个社会做一些贡献,毕竟我们也在享受着社会提供的基本服务。”

在校期间,对于大部分人来说慵懒适合狂欢的周末,刘建东却早早钻进了自习室,大一的他已经有了考研的打算。对此,他说,“我为什么考研?就想把就业的时间往后能推迟一些,自己多背几个单词,好好努力,给未来更多选择的机会,也给自己更多可以旅行的时间。”

反对不负责任的出行

“我爸不怎么干涉我的课余生

活,但是总归不放心我一个人经常出去。”对于自身的安全问题,刘建东也有一套自己的处理方式,他说,“虽然我不会每次都跟我爸妈说,但是我一定会告诉我姐,我在哪里住,现在走到哪了,就给我姐发一个定位,乘出租车车牌拍下来也传给我姐。万一失联,就能保证我姐马上能定位我的位置,所以一定要保证自己的钱包手机不能丢。”

回到家,坐在父母跟前,刘建东就会把这学期去的地方见的人数给爸妈听,“他那时候听我说这些故事就很淡定了,因为你人已经在他面前了,父母心里也踏实。”

人生需要选择一种方式前行

刘建东说,“人和人不同,一个人阅历世界的方式有很多种,旅行是我去阅历世界的选择。有人会选择下山去兼职当个老师,会交到很多小朋友,也很有意思。”

就算什么改变也没有发生,至少,人生就像一本书,我的这本也比别人多了几张彩页。

(学生记者 贾雨)